

# VELEHRADSKÝ PROGRAM

## Desáté mezinárodní setkání vozíčkářů



Mezinárodní setkání vozíčkářů na Velehradě pořádá již tradičně Maltéžská pomoc, o.p.s., ve spolupráci s Českým velkopřevorstvím Suverénního řádu Maltéžských rytířů. „V letošním roce slaví naše setkání 10. výročí vzniku a při této příležitosti proběhne 4. července v hotelu U Skanzenu v Modré konference věnovaná uplynulým devíti ročníkům Mezinárodního setkání vozíčkářů a také aktivitám Maltéžské pomoci a Českého velkopřevorství Suverénního řádu maltéžských rytířů,“ uvedl Michal Umlauf, hlavní projekt manažer setkávání vozíčkářů.

Pro účastníky je zajištěn pestrý program. V 16.00 hodin jsou všichni zváni do baziliky Nanebevzetí Panny Marie a sv. Cyrila a Metoděje na poutní mši pro zdravotně postižené. V 17.15 hodin pak na nádvoří před ZŠ

proběhne přátelské setkání se zajímavými osobnostmi. Chybět nebude hudba, rozhovory, občerstvení a v neposlední řadě oblíbená moderátorka Monika Žídková.

Program Mezinárodního setkání vozíčkářů vyvrcholí v 19.30 hodin Večerem lidí dobré vůle na pódiu před bazilikou. Stejně jako v předchozích letech ho bude přímým přenosem přenášet Česká televize a Český rozhlas 1 - Radiožurnál. Veškerou asistenční a zdravotní službu během večera zajišťuje Maltéžská pomoc. Po skončení koncertu čeká na účastníky příjemné posezení na nádvoří před ZŠ.

Jubilejního desátého setkání se zúčastní kolem stovky vozíčkářů. „Očekáváme skupinu dobrovolníků a vozíčkářů z německého Freiburgu a Mnichova, z Maďarska a dalších evropských zemí,“ dodal Michal Umlauf.

## Konference k výročí setkávání vozíčkářů

U příležitosti desátého Mezinárodního setkání vozíčkářů proběhne v neděli 4. července v sále hotelu U Skanzenu v Modré konference, nad níž převzal záštitu Mons. Jan Graubner, arcibiskup olomoucký a metropolita moravský, a kníže frá velkopřevor Karel Paar, ČVP Suverénního řádu Maltéžských rytířů.

Stěžejním cílem konference bude připomenout důvody, které vedly ke vzniku projektu Mezinárodního setkání vozíčkářů. „K základním idejím této velehradské akce patří snaha pomoci lidem s těžkým zdravotním postižením, ukázat, že i oni jsou plnohodnotnými členy naší společnosti,“ uvedl Michal Umlauf, hlavní projekt manažer Mezinárodního setkání vozíčkářů. Konferenci zahájí v 9.00 hodin Mons. Jan Graubner, kníže frá velkopřevor Karel Paar, předseda Senátu PČR Přemysl Sobotka a starosta Velehradu Stanislav Gregúrek.

Program konference bude věnován uplynulým devíti ročníkům setkávání vozíčkářů a prezentaci dalších aktivit Suverénního řádu Maltéžských rytířů.

## Velehradský rukopis pokračuje



V rámci cyrilometodějských oslav Dnů lidí dobré vůle se bude opět ručně přepisovat Bible. V realizaci projektu „Ruční přepisování Bible“ bude České katolické biblické dílo pokračovat ve stanu naproti Obecnímu úřadu na Velehradě již po šesté.

Během ručního přepisování biblického textu je opisován překlad Václava Bognera. V uplynulých letech bylo opsáno 5 knih Mojžišových, žalmy, proroci Izaiáš, Jeremiáš a dvanáct malých proroků. Opisovat může najednou 6 lidí, zároveň mohou 4 děti kreslit obrázky k příslušnému textu. Letos bychom chtěli připojit k opsaným textům knihy proroků Ezechiela a Daniela. Pro každého, kdo se zúčastní, mají organizátoři připraven jako odměnu pamětní list.

Letošní rok je Českou biskupskou konferencí vyhlášen jako rok Písma svatého. Začíná jím příprava na 1150. výročí příchodu svatých Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu.

Opisování bude probíhat v neděli 4. července od 13.00 do 23.00 hodin, v pondělí 5. července pak mezi 8. a 15. hodinou.

## Poutní cesta růžence

**Každé z dvaceti zastavení symbolizuje jedno tajemství**

V neděli 13. června 2010 se na Velehradě uskutečnilo žehnání Poutní cesty růžence za účasti olomouckého arcibiskupa Mons. Jana Graubnera a dvou set poutníků. Bylo jich kolem 200 na startu a přesně 205 při vstupu do baziliky. Tato cesta spojuje Staré Město u Uherského Hradiště s Velehradem, který se stal v průběhu dějin nositelem cyrilometodějské tradice.

Ve svém průběhu je Poutní cesta růžence rytmizována celkem dvaceti zastaveními, které podle návrhu výtvarníka Milivoje Husáka vytesal kameník Josef Kozel. Úvod představuje Radostný růženec, následuje Růženec světla, Bolestný růženec a vyvrcholením je Slavný růženec. Každé zastavení symbolizuje jedno tajemství a je sochařsky zpracováno z božanovského pískovce.

Autory ideje Poutní cesty růžence jsou architekti Miloš Klement a Petr Todorov: „Myšlenka na její vybudování

vznikla jako odezva návštěvy papeže Jana Pavla II. na Velehradě. Tehdy vzniklo úsilí vrátit poutnímu místu jeho význam a dále je obohatit o současné výzvy. Cesta má být vstupní branou k obnově duše člověka. Krajina, kterou cesta vede, dostává hlubší smysl. Poutní místo se opět stává očekávaným cílem, vyvrcholením úsilí cesty a soustředění modlitby.“

Shánění finančních prostředků a vedení celého projektu se ujalo občanské sdružení Matice velehradská.

Zbudování díla vítá i Mons. Jan Graubner: „K poutnímu místu patří putování. Proto vítám novou poutnickou cestu na Velehrad, ke kolébce křesťanství u nás. Dnes jsme sice zvyklí přijet až ke kostelu, ale myslím, že plody našich poutí budou větší, jestliže se dokážeme připravit na poutní vrchol i tichým rozjímáním růžencových tajemství.“

Matice velehradská pro poutníky připravila poutní knihu s vyobrazením všech zastavení a meditativními texty.

